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Vážení spoluobčané, 

     Obecní úřad Jeřice si vás opět dovoluje informovat dalším vydáním Jeřického občasníku 
o událostech v obci Jeřice a Dolní Černůtky za uplynulé pololetí tohoto roku. Občasník považujte za 
jednu z forem nenucených a někdy i vtipně podávaných informací na vědomí občanům. Pokud máte 
zájem, můžete nám zasílat své příspěvky nebo zajímavé fotografie. Budeme rádi za vaše podněty, 
názory a ohlasy, na které bude možné následně v rámci činnosti obecního úřadu nebo veřejných 
zasedání zastupitelů obce reagovat a následně přijmout adekvátní opatření. Prostě, Jeřický občasník 
je tu pro Vás !!    

Sdělení obce 

     VEŠKERÉ OBECNÍ INFORMACE O ČINNOSTI A AKCÍCH POŘÁDANÝCH OBECNÍM ÚŘADEM 
JEŘICE, ZNĚNÍ POZVÁNEK, ZÁPISŮ A USNESENÍ Z VEŠKERÝCH ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 
VČETNĚ JEJICH DLOUHODOBÉ ARCHIVACE LZE NALÉZT NA ÚŘEDNÍ DESCE OBCE 
www.obecjerice.cz. NA OBECNÍM ÚŘADĚ JEŘICE JE JIŽ DLOUHODOBĚ ZŘÍZENA ELEKTRONICKÁ 
SLUŽBA „CZECH POINT“, PROSTŘEDNICTVÍM KTERÉ LZE ZA PŘÍSLUŠNÝ POPLATEK ZÍSKAT 
DOSTUPNÉ VÝPISY (ÚDAJE) V SOULADU SE ZNĚNÍM ZÁKONA č. 111/2009 Sb.,   
O ZÁKLADNÍCH REGISTRECH např. VÝPIS Z KATASTRU NEMOVITOSTÍ, REGISTRU TRESTŮ, 
ŽIVNOSTENSKÉHO REGISTRU, BODOVACÍHO HODNOCENÍ OSOB V RÁMCI SILNIČNÍHO 
PROVOZU, ATD.  

Veřejná zasedání zastupitelstva obce 

    Zpravidla každé první pondělí v kalendářním měsíci se konají veřejná zasedání zastupitelů obce na 
obecním úřadě, v zasedací místnosti víceúčelového zařízení v Jeřicích nebo ve víceúčelovém objektu 
obce v Dolních Černůtkách. Veřejnými zasedáními jsou v souladu se zněním zákona o obcích  
i mimořádná zasedání, která svolává starosta nebo místostarosta obce v rámci řešení naléhavých 
případů nebo těch, které nesnesou časové prodlení. Kteréhokoliv zasedání zastupitelů se mohou 
občané zúčastnit. Místa konání jsou upřesňována na pozvánkách, které jsou pravidelně zveřejňovány 
na elektronické úřední desce obce Jeřice a na obecní vývěsce. Zastupitelům obce nejsou lhostejné 
konkrétní problémy občanů a rádi bychom je i v rámci těchto zasedání, s vámi v neformální atmosféře 
prodiskutovali a dle možností obce i vyřešili. (Páldi)  

http://www.obecjerice.cz/
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Co se děje v obci Dolní Černůtky a Jeřice 
 
      V rámci sledovaného období proběhlo několik zajímavých kulturních akcí pro občany, soutěže 
v požárním sportu, pokračovaly některé stavební investice a zvládly se i prezidentské volby, kde 
dosáhla volební účast občanů v 1. kole 72%; v 2. kole pak 69%. Zde pouze připomínám, že letos nás již 
žádné volby nečekají.  
      Pokračující vojenský konflikt na Ukrajině nadále negativně ovlivňuje v ČR výši inflace, ceny energií, 
potravin, spotřebního zboží, stavebního materiálu, paliv, nemovitostí, pozemků, hypoték a veškerých 
služeb. Pod těmito vlivy musel i obecní úřad nastavit svůj rozpočet, který letos nepočítá s realizací 
žádných nákladných investic. Výjimkou je snad plánovaná pokládka asfaltu na malé návsi pod 
hřbitovem v Jeřicích za cca 700 tis. Kč. Dále se však v Jeřicích počítá s opravou střechy autodílny v rámci 
areálu Víceúčelového zařízení, opravou a vyčištěním dešťových kanálů na začátku obce směrem od 
Březovic a výměnou oken na budově hasičské zbrojnice včetně obnovy jejího fasádního nátěru. 
V Černůtkách se plánuje další zjištění stavu stokové kanalizace kamerovými zkouškami, rekonstrukce  
a údržba místních komunikací za cca 450 tis. Kč, a to od návse k požární nádrži, zpevnění vjezdu před 
čp. 19, rozšíření zámkové dlažby u dětského hřiště a rovněž plochy pro kontejnery na tříděný odpad 
s opěrnou zdí včetně instalace stříšky proti dešti. K tomu všemu je potřeba, mimo jiné, aby fungovala 
veškerá obecní infrastruktura zahrnující komunální techniku s veškerým nářadím, hasičská výstroj  
a výzbroj (do opravy hasičské stříkačky v Černůtkách se investovalo skoro 170 tis. Kč), odpadní 
hospodářství, součásti kanalizačních sítí, veškeré obecní nemovitosti včetně jejich úklidu, aby se 
dodržovala čistota a péče o travnaté + ostatní plochy, dětské hřiště, místní komunikace, obecní byty, 
osvětlení, rozhlas, hřbitov, aby se opravil přetržený pravostranný náhon řeky Bystřice, aby fungoval 
obecní úřad, aby se zodpovědně připravily obecní akce ve prospěch občanů, atd. V každém občasníku 
vyzývám občany k omezení používání svých sekaček, traktorů, cirkulárek, apod. v době pracovního 
klidu (kromě výjimek stanovených vyhláškou) a v době svátků. Prostor tříděného odpadu v Jeřicích 
bude letos zahrazen dřevěnou zábranou, bude osvětlen a pořídí se zde špičková fotopast nebo kamera 
pro kontrolu správného třídění do příslušných kontejnerů na plast, papír, sklo, použité oleje a charitu. 
Důležité je zmínit i zamezení bezprizorního pobíhání psů a bez vodítka po obci, likvidaci jejich 
exkrementů, provádění jejich pravidelného očkování a čipování. Připomínám občanům i včasné platby 
za známky na popelnice pro komunální odpad a stočné, jejichž pevně stanovené termíny nejsou 
mnohokrát dodržovány. Respektujte prosím i ochranu životního prostředí důsledným dodržováním 
zákazu pálení odpadu (kromě suché dřevné hmoty) na otevřených prostranstvích, provádění revizí 
provozu používaných kotlů na plyn a tuhá paliva v domácnostech, které slouží jako zdroj tepla pro 
teplovodní soustavu a spalinové cesty kouřovodů. Dále bych žádal řidiče motorových vozidel, aby 
v obou obcích respektovali stanovenou rychlost, byli ohleduplní vůči chodcům, a to zejména dětem 
i cyklistům.  
      Obecní úřad vykonává své funkce a služby ve prospěch občanů, v zájmu a rozvoje jak obce Jeřice, 
tak obce Dolní Černůtky. Dlouhodobé výsledky kontroly hospodaření obce bez závad zjišťované v rámci 
auditů HK kraje poukazují na pečlivě vedenou účetní agendu, další administrativu a zodpovědné 
fungování zastupitelstva obce. Občané obce, kteří vzhledem ke svému věku nebo zdravotnímu stavu 
potřebují zajištění pomoci při úkonech osobní hygieny, podávání jídla, pití, úklidu domácností, nákupů, 
doprovodů, atd. mohou využít nové pečovatelské služby města Hořice (web: dommov-duchodcu-
horice.cz, e-mail: reditel@ddhorice.cz, tel. 603 239 331). Tuto službu obec Jeřice částečně dotuje ze 
svého rozpočtu a pro občany obce je zpoplatněna na přijatelnou úroveň ve výši  150,- Kč/hod. V obci 
funguje autobusové i železniční spojení, školka, škola, zatím i pošta, sporadicky i pojízdná prodejna, je 
možnost si sezónně posedět u točeného piva, zabavit se u hudby v rámci obecních akcí. Snažme se 
společně, a pro sebe, si zachovat a chránit veškeré možnosti a hodnoty, které obec občanům nabízí. 
Při snaze o vyhovění žádostí občanů obecním úřadem žádám o trpělivost při jejich postupném řešení. 
I dnes platí, že bez nadšení, vůle něco dokázat a vzájemné důvěry zastupitelů bychom se nikdy 
k žádnému zdárnému výsledku nedopracovali. (Páldi)  
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Přehled obecně prospěšných akcí v Jeřicích 
  
Tři krále  

      Tato tradice, spojená s dobročinnou sbírkou, byla obecním úřadem v součinnosti s Farní charitou 
Dvůr Králové připomenuta občanům obce Jeřice a Dolních Černůtek ve dnech 6. – 8. ledna.  Historická 
legenda o třech mudrcích z Východu, kteří se přišli do Betléma poklonit novorozenému Ježíšovi 
(židovskému králi), ukončuje vánoční svátky. Proto se i tento den nejčastěji odstrojuje vánoční stromek. 
„Tři krále“ neboli Zjevení Páně oficiálně každý rok slavíme 6. ledna. Tenkrát v minulosti tedy přišli do 
Jeruzaléma tři mudrci (králové), kterým se zjevila betlémská hvězda a dovedla je přímo do stáje  
k Ježíškovi. Obdarovali zde svého pána zlatem, kadidlem a myrhou (směs mízy z orientálních stromů 
používaná k balzamování těl). Až v 5. století našeho letopočtu byli mudrci pojmenováni jako Kašpar, 
Melichar a Baltazar (černé pleti). Dodnes je připomínají malé děti - koledníci. Zatímco dříve se za ně 
převlékaly chudé děti, které tak měly poslední možnost si vykoledovat zásoby jídla na zimu, od roku 
2000 tak činí děti, které vybírají peníze na Tříkrálovou sbírku. V Jeřicích se letos vybralo 11782,- Kč. 
Tato částka zčásti pomůže lidem zejména v sociální tísni, v domovech důchodců a dětských domovech. 
Ve střední Evropě je zažité žehnání domů, při němž se na dveře svěcenou křídou píší písmena C+M+B, 
u nás v Čechách obvykle K+M+B. Nejsou to ale patrně počáteční písmena jmen "Tří králů": Kašpar, 
Melichar a Baltazar, jak se lidově traduje, nýbrž zkratka latinského "Christus mansionem benedicat - 
Kristus žehnej tomuto příbytku". Tři křížky za písmeny 
(K+M+B+) přitom nejsou znaménky plus, ale symbolizují 
Nejsvětější Trojici - tzn. Otce, Syna a Ducha Svatého.  
V některých obcích, zejména na Moravě, se dodnes 
dochovaly Tříkrálové průvody, které vždy procházejí 
obcemi a končí u jesliček, kde se hraje pro návštěvníky 
dobové představení. Mezi další zvyky patří věštění délky 
života. Každý člen rodiny zapálí stejně vysokou svíci,  
a komu dohoří nejdříve, toho si nejdříve odnese smrt  
v podobě Morany. Pokud dým stoupal vzhůru a plamen 
byl jasný, čekalo dotyčného nebe. Když svíce prskala, 
dým šel k zemi a plamen byl nerovnoměrný, čekalo 
jedince peklo. Pevné zdraví šlo také na Tři krále zajistit tak, že jedinec našel odvahu a ponořil se do 
nějaké řeky či potoka. Nebo ten den vypil nalačno posvěcenou vodu z kostela. Dříve se také na Tři krále 
pekl mazanec, do kterého hospodyně zapekla peníz. Ten, kdo peníz našel, byl zvolen králem, který mohl 
kropit dům a zahradu svěcenou vodou a psát písmena s křížky nade dveře. Konec Vánoc se vždy nesl  
v duchu setkávání s ostatními lidmi ze vsi, a to při příležitosti bohoslužeb v kostelech. Po svátku Tří 
králů nastává pro křesťany období klidu, které trvá do Masopustu, po němž až do Velikonoc nastává 
40denní půst. Tento rok se role Kašpara, Melichara a Baltazara včetně kostýmů a přednesu tříkrálové 
koledy ujala výtečně zastupitelka obce - pí. Čepková a děti z obce. Tímto bych jim chtěl velice 
poděkovat za vynaložené úsilí navštívit každou nemovitost v obci, která určitě potěšila i občany obce. 
Věřím, že v roce příštím navštíví Tří králové občany nejenom v Jeřicích, ale i v Dolních Černůtkách. 
Závěrem ještě dvě tříkrálové pranostiky: „Je-li na Tři krále větrno, bude úrodno“ a „Budo-li na Tři krále 
na nebi hvězdy, urodí se mnoho brambor“. (Páldi)  
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Masopustní veselí  

Dne 11.2. zorganizoval obecní úřad masopustní veselí spojené s vepřovými hody v areálu VÚZ 
obce v Jeřicích, které zahrnovalo nejenom levnou nabídku výborných zabíjačkových specialit jako 
vepřového gulášku, ovárku, jitrnic, prejtu, tlačenky, prdelačky, jednohubek, ale i výborných vanilkových 
věnečků, koblih, koláčků, škvarkových pagáčů nebo kmínových rohlíčků. Starosta obce oficiálně zahájil 
masopustní veselí obětováním kobyly a předal cenu nejhezčí masopustní masce, kterou byla „paní 

Gejša“. K poslechu a tanci hrála do setmění skupina KV Band 
z Pardubic. Vydařené akce si za příjemného počasí odhadem užilo 
45 osob. Večerní program, který zahrnoval i taneček za doprovodu 
harmoniky p. Šlechty již pokračoval v zasedací místnosti VÚZ. Pro 
zahřátí se v průběhu celé akce podávala kvalitní moravská kořalka, 
svařák, grog, káva, čaj, kofola, malinovka nebo vychlazené točené 
pivko na dobré trávení. Obecní úřad se snažil organizováním této 
akce opět navázat a připomenout historickou tradici únorových 
masopustů, zabíjaček a zpříjemnit občanům všech věkových 
kategorií zimní období. Závěrem tohoto příspěvku, jako obvykle, 
bych rád připomenul, že bez obětavosti členů kulturního výboru 
obce (pí. Pozlerová, pí. Čepková a p. Rygl), ale i pomoci zastupitelů 
nebo nezištné vstřícnosti některých občanů obce (např. pí. 
Hanyšová, Salačová, Páldiová, p. Hejna, Chládek, Heligr Zdeněk, 
Minařík, atd.) by nebylo možné podobné akce úspěšně realizovat. 
(Páldi) 

 

 

Maškarní karneval pro nejmenší  

       Dne 25.2. proběhl v prostorách zasedací místnosti VÚZ v Jeřicích maškarní karneval pro nejmenší. 
Akce se zúčastnilo kolem 30 dětí s doprovodem, takže v zasedačce bylo „narváno“… O skvělou náladu 
přítomných se staral hudební moderátor p. Kašparovský z Hořic cestou líbivých písniček a zejména 
zástupci základní školy z Jeřic pí. Mgr. Sosnová a pí. Beer připravily pro děti zajímavé soutěže  
a obecní úřad jim připravil zajímavé dárečky a sladkosti. K dobré náladě přispěla i obsluha, kterou 
zvládla pí. Pozlerová, pí. Páldiová a p. Rygl. V rámci občerstvení se podávaly párky, tyčinky, chipsy, 
sušenky, kofola nebo pivko. Ke kafíčku nebo k čaji byly k zakousnutí sladké dobroty např. krémové 
věnečky, linecké koláčky a ovocné mini dortíčky. Tyto výborné laskominy dodaly již tradiční sponzorky 
obecních akcí – pí. Hanyšová a pí.  Salačová. Do dění na parketu se aktivně zapojily i rodiče, občas i 
starosta, který měl velikou radost z hojné účasti dětí a z hezkého odpoledne stráveného s občany obce. 
Akci předcházelo spousta organizačních dohovorů a ačkoliv trvala pouze 3 hodiny, příští rok se určitě 
zopakuje. Úsilí, které věnuje obecní úřad organizování podobných akcí ve prospěch občanů, tak nebylo 
vynaloženo nadarmo. (Páldi) 
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Setkání starosty se seniory obce 

       Dne 1. 4. proběhlo za účasti 16 seniorů ve víceúčelovém zařízení v Jeřicích setkání se starostou 
obce. V rámci programu se pohovořilo o aktivitách obecního úřadu za poslední 2 roky, výhledových 
stavebních záměrech a plánech rozvoje obce, možnostech pečovatelské služby z Hořic, akcích obce, 
aktivitách hasičů a zavzpomínalo se i na historii obce. Některými připomínkami, návrhy a podněty 
seniorů se bude zastupitelstvo obce zabývat na svých veřejných zasedáních (např. špatným stavem 
chodníků, místních komunikací, poruchovým veřejným osvětlením, dodržováním čistoty a pracovního 
klidu, atd.). V rámci programu se bohužel z důvodu zdravotní indispozice neuskutečnila přednáška 
zástupce Policie ČR Jičín. Naproti tomu se však domluvil pro seniory termín návštěvy interiéru a zahrad 
zámku v Nových Hradech u Litomyšle dne 14.6. t.r., který budou mít organizačně na starosti pí. 
Kašparová a p. Šonský. Starosta během setkání opětovně navrhl seniorům zřídit v obci Klub důchodců, 
jehož činnost by obecní úřad podporoval, a mimo jiné, by poskytl zdarma i vhodné prostory ke scházení 
seniorů v rámci zasedací místnosti VÚZ. Bylo zdůrazněno, že dosažené výsledky práce a aktivity seniorů 
ve prospěch obce si obecní úřad velice váží, protože i názory a podněty starší generace mohou přispět 
ke zlepšení podmínek života veškerých občanů v obci. V průběhu podvečera měli senioři v rámci 
občerstvení možnost si poslechnout nebo společně zazpívat písničky svého mládí za podpory bubnů, 
basy, akordeonu a zpěvu hudebního tělesa Hradecký Šraml. Senioři se k závěru setkání uvolnili a došlo 
i na taneček. Mé poděkování za přípravu této vydařené akce patří členům kulturního výboru obce; 
rovněž za perfektně zvládnutou obsluhu v průběhu celé akce manželům Zaplatílkovým. (Páldi) 
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Slet a pálení čarodějnic   

             Celkově až kolem 60 občanů se pod patronátem 
TJ SOKOL JEŘICE a SDH JEŘICE zúčastnilo dne 30.4. t.r. 
pálení čarodějnic, kterou se v obci připomněly dávné 
pohanské tradice. Letos se poprvé pálení čarodějnic 
rozdělilo z důvodu dokončení a využívání nemovitosti 
na hřišti na dvě části (a do budoucna tomu bude 
stejně tak…): nejdříve se spálila čarodějnická 
hromada navršená nad panelovou komunikací, což je 
pozemek „Na Vrších“ a následně si mohli občané 
dopřát občerstvení v areálu hřiště. Hezké masky dětí byly odměněny sladkostmi, možnost venkovního 
opékání buřtů a posezení pod střechou u hudby nebo uvnitř obecního objektu u kamen přispělo 
k všeobecné pohodě přítomných. Pálení čarodějnic se stalo první, zatěžkávající akcí v rámci provozu 
nemovitosti na hřišti a poděkování za to, že se vše zvládlo na jedničku, patří zejména tenistům (p. Heligr, 
Šorf, Chládek se svojí polovičkou) a také místním hasičům (p. Rygl, Pour Mirek), kteří do pozdních 
večerních hodin kontrolovali stav a bezpečnost ohniště nedaleko lesa. (Páldi) 

 
Připomínka padlých občanů obce ve světových válkách 
 
        Kladení věnců padlým občanům obce v obou světových 
válkách proběhlo za účasti zástupců obecního úřadu dne 
3.5.2023. Tímto aktem si každý rok připomínáme, že fašizmus, 
nacizmus a další militantní ideologie podcenily odvahu 
národů, vojáků či představitelů domácího odboje, kteří 
neváhali v touze po svobodě položit za ní své životy. Ani 78 let 
po 2. světové válce na tyto hrdiny nezapomínáme skromným 
pietním aktem, a to položením věnců u všech památníků 
padlých v katastru obce Jeřice. Mnozí z vás si přitom uvědomí, 
jak moc děkujeme vojákům za svobodu vybojovanou ve válce. 
A platí to i letos, kdy přetrvávají jiné, ale neméně nebezpečné 
události, a to zejména s okolnostmi spojenými se situací na 
Ukrajině. Příslušníky armády můžeme vídat v průběhu roku na 
státních hranicích, na letištích, ve vozidlech rozvážejících 
zdravotnické potřeby, v nemocnicích, mobilních odběrových 
týmech, v rámci pomoci v domovech pro seniory, v centrech 
pro uprchlíky, jsou součástí výcvikových sil, zahraničních misí 
NATO/EU, atd. Poděkování za odhodlání jakkoliv pomoci zvládnout vzniklé krize však patří nejenom 
všem vojákům, ale i hasičům, zdravotnímu personálu, policistům, nevládním organizacím, 
charitativním spolkům, zastupitelům obcí a dalším dobrovolníkům z řad občanů. (Páldi) 
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Otevření obecní víceúčelové nemovitosti na hřišti  

        Otevření této obecní nemovitosti na místním hřišti 
dne 27.5.2023 předcházelo na jaře t.r. spousta příprav a 
to zejména bylo potřeba tuto budovu vybavit v rámci 
interiéru, došlo také na několik brigád místních tenistů a 
sokolníků při zemních úpravách jejího okolí. Zde bych rád 
zmínil pár informativních údajů o stavbě budově, jejíž 
celková cena se vyšplhala na více než 7 mil. Kč. Autorem 
projektové dokumentace, technickým dozorem a hlavním 
koordinátorem stavby až do vydání kolaudačního 
souhlasu byl Ing. Pařízek, bývalý místostarosta obce. 
Stavba budovy, která obsahuje spoustu moderních 
stavebně technologických prvků, probíhala od října 2021 
do začátku listopadu 2022. Kolaudační souhlas k jejímu oficiálnímu využívání byl vydán 3.4.2023. 
Zhotovitelem stavby byla společnost ASJ Světí. Budova bude sloužit zejména pro pořádání obecních, 
ale i soukromých nebo sportovních akcí. Rovněž tak 2x týdně i pro možnost sezónního občerstvení 
občanů v době od měsíce června do cca poloviny měsíce října. O střežení a bezpečnost objektu se stará 
společnost Jablotron Security Praha. Interiér budovy zahrnuje moderní spotřebiče včetně výčepního 
zařízení, prostorné a vybavené kuchyňské zázemí, pohodlné možnosti pro posezení cca 30 osob  
u výkonných krbových kamen, velkoplošné televize anebo venkovní posezení pod pergolou. V den 
otevření budovy si několik dětí na hřišti vyzkoušelo sportovně zábavní dráhu a obdrželo hodnotnou 
cenu s medailí. Večer se sešlo na hřišti kolem 90 osob, které přilákala hra a zpěv rockové kapely DC 
Band. Podávalo se vynikající občerstvení v podobě buřt guláše nebo housky se sekanou, něco sladkého 
ke kávě od p. Salačové nebo pí. Hanyšové a za relativně teplého počasí se vytočilo kolem 450 piv. 
Myslím si, že se akce povedla, za jejíž organizaci zaslouží pochvalu členové kulturního výboru obce (pí. 
Pozlerová, pí. Čepková a p. Rygl), místostarostka obce pí. Pařízková, pí. Páldiová a obsluhu výtečně 
zvládli manželé Chládkovi. (Páldi)  
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Výlet seniorů obce na zámek Nové Hrady 

       Ve středu 14. 6. se senioři naší obce, v počtu 34 osob, vypravili na výlet do Pardubického kraje. 
Poznávali zámek Nové Hrady v rokokovém stylu. A nejen zámek, ale též zámecké zahrady, kterých je 
tu opravdu hodně. Průvodce zámku poutavě vyprávěl o dávné historii samotného zámku a též o době, 
která se neblaze na zámku podepsala. Zámek v 90. letech zakoupili manželé Kučerovi a přes 20 let se 
starají o jeho rekonstrukci a též o revitalizaci zahrad. Zakládají i zahrady nové. Po prohlídce zámku 
následoval plánovaný oběd v zámecké restauraci. Odpolední čas každý využil podle svých představ. 
Někdo navštívil muzeum motokol v bývalé sýpce, někteří zašli na kafíčko a zmrzlinu. Ti, co si nestihli 
prohlédnout zahrady v dopoledních hodinách, měli možnost jít po obědě. Tento den si senioři pěkně 
užili. Určitě tomu přispělo i krásné slunné počasí. Děkujeme vedení obce za financování dopravy, 
vstupného a též oběda. (Kašparová)  
 

 

Dětské odpoledne  

        Jedna z nejočekávanější akcí roku pro děti, bylo pořádání „Dětského odpoledne“ konaného dne 
24. 6. 2023 na hřišti v Jeřicích pod patronátem místních tenistů, TJ SOKOL JEŘICE, Jednotky požární 
ochrany/SDH obce Jeřice a obecního úřadu. Přípravu dovednostních soutěží při ovládání hasičské 
výzbroje, balancování pod lanem, střílení ze vzduchovky, házení pytlem na cíl, bourání kuželek, chůzi 
na chůdách, atd. si vyzkoušelo kolem 60 dětí. Dále, v rámci programu to byla možnost jízdy na koni 
z místního jezdeckého klubu, využití nafukovacího skákacího hradu pojišťovny Kooperativa a.s., 
zhlédnutí policejní výstroje, možnost jízdy policejním vozidlem a zejména přelet letadla pilotovaném  
p. Václavíkem, ze kterého padaly dětem bonbóny. Velice zajímavé bylo i zjištění znalostí dětí  
a dospělých o včelách, dřevinách a beseda o myslivosti s členy Mysliveckého spolku Bystřice 
Třebnouševes, kteří přivezli ukázat zajímavé myslivecké exponáty a rozdali zájemcům spousty brožurek. 
Bohatý program byl doplněn ukázkou silniční policejní techniky, výstroje a brožurek Police ČR z Jičína. 
Nechybělo chutné občerstvení ani výborná obsluha v rámci posezení pod pergolou nebo uvnitř 
obecního objektu a k celkové pohodě cca 80 návštěvníků přispělo i krásné slunečné počasí. Děti nejvíce 
ocenily dárečky, sladkosti a medaile, které obdržely za své výkony v soutěžích. Tentokrát byla diskotéka 
pro dospělé zrušena, ale u dobrého pivka a uzenin se posedělo do pozdních večerních hodin. 
Poděkování za organizaci a průběh této akce patří tradičně členům kulturního výboru obce, zejména  
p. Ryglovi, manželům Chládkovým, pí. Magerové, manželům Šorfovým, manželům Heligrovým, p. 
Zvoníčkovi s pí. Kašparovou, p. Zajíčkovi s partnerkou, p. Novákovi s partnerkou, hasičům z Jeřic, 
myslivcům z Třebnouševse, provozovateli Autodílny Jeřice p. Václavíkovi, předsedovi  
a dalším dobrovolníkům z JK Jeřice, zástupcům TJ SOKOL Jeřice, pí. Ireně Černé z Jeřic a ředitelkám + 
pedagogům z Mateřské + Základní školy Jeřice. Nelze opomenout poděkování za nezištné dodání 
luxusních dobrot ve formě koláčů, věnečků a ovocných košíčků, jako vždy, pí. Salačové a pí. Hanyšové. 
(Páldi) 
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Činnost TJ Sokol Jeřice                                                                                                              
 
     Obecní úřad 
činnost tohoto 
sdružení dlouhodobě 
podporuje a vítá 
zejména možnost 
volnočasového hraní 
tenisu resp. v rámci 
pořádání tenisových 
turnajů v obci 

zejména přes víkendy je možné pro všechny 
občany obce po domluvě se zástupci TJ Sokol 

anebo se 
správcem obecní budovy na hřišti (p. Chládek).  Starosta obce letos 
ocenil společné úsilí tenistů i sokolníků při likvidaci staré klubovny 
na hřišti i potřebnou úpravu okolí nového tohoto multifunkčního 
objektu, jehož využívání nemá sloužit výlučně malé skupince osob 
se zájmem o tenis, ale aby byla využívána jak pro obecní akce, 
sezónní posezení při konzumaci nápojů + základního občerstvení, 
tak i pro soukromé účely občanům (za úplatu). Jeřičtí tenisti se 
pravidelně a s velice dobrými výsledky umísťují i v rámci kvalitně 
obsazovaných tenisových turnajích např. ve čtyřhře v Hořicích.  Je 
škoda, že tenisových klání se nezúčastňuje více mladých lidí z obce. 
Tenisové turnaje na místním hřišti, pokaždé s občerstvením, se 
uskutečňují alespoň 2x do roka. Tenisti jsou aktivní i v rámci pomoci 
obci při péči o vzhled obce a pořádání kulturních akcí např. pálení 
čarodějnic, dětský den, atd. (Páldi)  
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Aktivity Základní školy Jeřice 
 
     Blížící se konec školního roku je dobrou příležitostí k ohlédnutí za 
uplynulými měsíci. Je toho opravdu hodně, na co můžeme vzpomínat. 
Letošní zima nám mnoho sněhu nedopřála, na sáňkování to nebylo, ale 
stihli jsme aspoň párkrát vyrazit do lesa, trochu si pohrát ve sněhu a 
prohlédnout si stopy zvěře u krmelce. Naše poznávání zimní přírody 
doplnila v lednu beseda s myslivcem, který nám předvedl svou 
poloochočenou lišku, a dozvěděli jsme se spoustu zajímavostí o životě 
lišek, které v okolních lesích žijí, ale není tak snadné je v přírodě 
zahlédnout. 

  

Na konci ledna dostali žáci 
pololetní vysvědčení. Všichni naši 
prvňáčci se mohli radovat ze 
samých jedniček, u některých 
starších žáků už byly pochopitelně 

známky pestřejší 😊 . A už tu byl 
únor a s ním druhé pololetí  
s novými poznatky a zážitky. 
Jeden den jsme věnovali návštěvě 
Aquaparku v Hradci Králové  
a dosyta si užili plavání, houpání 

na vlnách, her ve vodě i sjíždění tobogánu. Po jarních prázdninách na přelomu února a března už jsme 
se všichni těšili na jaro. Čekání na opravdové jarní počasí jsme si krátili vyráběním různých jarních  
a velikonočních dekorací a také masopustním karnevalem. 
Také jsme měli příležitost vyzkoušet si tisk na 3D tiskárně zapůjčené od MAS Podchlumí. Uvést tiskárnu 
do chodu byla nová zkušenost i pro pedagogický sbor a děti viděly, že i my dospělí se někdy musíme 
učit novým dovednostem. 

 
 
 
Pro všechny děti od nejmladších až po ty nejstarší bylo velkým zážitkem setkání s policistou, který jim 
předvedl výzbroj i policejní auto. Jeho vyprávění dětem přiblížilo skutečnou náročnou a velmi důležitou 
práci policie. Mnoho žáků se v závěru besedy hlásilo, že by také v budoucnu chtěli u policie pracovat, 
tak za několik let uvidíme, jestli někdo z nich opravdu policejní sbory posílí. 
 



12 
„Jeřický občasník“ č.1/2023 byl vydán dne 17. 7. 2023. Své připomínky, dotazy a podněty do občasníku 
můžete zasílat e- mailem na adresu ou.jerice@cmail.cz, vkládat do schránky OÚ nebo osobně projednat  
v kanceláři Obecního úřadu Jeřice v pondělí a ve středu od 15.00 – 18.00 hod. 

V průběhu března jsme ve škole několikrát přivítali předškoláky z mateřské školy. Prohlédli si školní 
budovu, viděli, jak pracují školáci a sami si vyzkoušeli různé úkoly. Některé z těchto dětí přišly koncem 
dubna s rodiči k zápisu a od září se stanou našimi novými spolužáky. Na začátku dubna se žáci zapojili 
do výtvarné soutěže pořádané mysliveckých svazem. Malovali obrázky na téma péče o přírodu a lesní 
zvěř. Před velikonočními prázdninami nás ve škole navštívily chovatelky canisterapeutických psů se 
svými chlupatými parťáky. Děti se dozvěděly, co všechno pejskové dokáží, a samy si s nimi vyzkoušely 
různé aktivity, které jim ukázaly, jak jsou psi šikovní, a jak dokážou pomáhat lidem. 
 

 

V květnu si děti zopakovaly znalosti o planetě Zemi i dalších planetách Sluneční soustavy při sledování 
pohádky ve sférickém kině. Koncem května čekala většinu školáků velká výprava na školu v přírodě. 
Strávili pět dní v Krkonoších na chatě Slunečná v Peci pod Sněžkou. Užili si vycházky po okolí, hry  
i soutěže. Na Sněžku vyjeli lanovkou, ale cestu dolů už museli zvládnout pěšky. 
 

   

 
Žáci, kteří na školu v přírodě nejeli, zažili výuku v neobvykle tiché škole, dostatek času na hřišti a jeden 
den jsme se vydali na výlet do historického centra Hradce Králové a na soutok Labe a Orlice. Krátce po 
návratu ze školy v přírodě nás čekala účast v recitační soutěži malotřídních škol v hořické knihovně. 
Přestože se tentokrát našim žákům nepovedlo dostat mezi vítěze, byli oceněni za snahu a odvahu 
vystoupit s recitací básní poukázkou na zmrzlinu, pro kterou si hned zašli do blízké cukrárny. Na Den 
dětí jsme se sešli spolu s žáky dalších malotřídních škol z okolí v areálu základní a mateřské školy 
v Dobré Vodě. Pro děti byly připraveny soutěže v různých tradičních i méně obvyklých sportovních 
disciplínách i otázky ze zdravovědy a dopravní výchovy. 
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  V červnu nás čekaly ještě další zajímavé akce. Společně 
s mateřskou školou jsme se vydali autobusem, který 
sponzorovala obec, na výlet do Babiččina údolí 
v Ratibořicích, kde jsme na vlastní oči viděli, jak vypadal 
život ve mlýně i na zámku v dobách, o kterých psala 
Božena Němcová ve své knize Babička. 
  

V teplém letním počasí se nám už moc učit nechce, ale na přespání se do školy těšili všichni. Při opékání 
špekáčků jsme ocenili gril na dětském hřišti. Pak si děti ve třídě rozložily karimatky a spacáky a užívaly 
si společný večer při sledování filmu a diskotéce. Na závěr vyzkoušely svou odvahu při noční cestě po 
svíčkách ke schodům kostela. Poslední červnový týden byl ve znamení výletu do zábavního parku 
Mirákulum, a pak už jen závěrečné vysvědčení a hurá na prázdniny! (Markéta Havlíčková) 

 

Aktivity Mateřské školy Jeřice  
 
Jak se to vede 
Máme za sebou období kontrol. Začalo v únoru návštěvou České školní inspekce vcelku lichotivým 
výsledkem, na který bychom mohly být za normálních okolností velmi pyšné. Je to samozřejmě 
zásluhou celého kolektivu. Pochválila nám zlepšení podmínek pro vzdělávání s využíváním finančních 
prostředků z mimorozpočtových zdrojů, celkovou atmosféru školy i pedagogický styl vyučujících, 
metody práce, pestrou vzdělávací nabídku odrážející se v kvalitě vzdělávání. Chválu doplnila 
doporučením, neboť to se od kontrolního orgánu očekává, abychom se zaměřily na samostatnost dětí 
při oblékání a při používání příboru. Radost z toho všeho však přebila výtka, že máme levné obědy pro 
cizí strávníky, neb v Hradci Králové by se za ty peníze nikde nenajedli. A tak začal kolotoč kontrol, aby 
ta další kontrola zkontrolovala výpočet té předchozí a určila, kolik podle jejich metody, která je v praxi 
nepoužitelná a nemá žádnou oporu v zákoně, přispěl na stravování stát a kolik cizí strávníci. Jsem moc 
ráda za podporu zřizovatele, hlavně paní místostarostky Kláry Pařízkové, jejíž zásluhou jsme s pomocí 
advokáta podali proti kontrolnímu zjištění námitky, neboť ho pokládáme za matoucí 
a neopodstatněné. 
V květnu proběhl zápis do MŠ. Do školy od nás odchází devět dětí, z nichž u nás většina prožila čtyři 
roky a některé i pět let života. Období, kdy opustily máminu náruč a krůček po krůčku došly až na konec 
předškolní etapy. Není divu, že se loučení neobešlo bez emocí, ale je na čase uvolnit místo dalším devíti 
novým kamarádům z Jeřic i okolí, kteří k nám do školky po prázdninách nastoupí. Těšit se na ně budeme 
ve stejném personálním složení, jen s drobnými organizačními změnami. (Dušková) 
 
Akce školy 
V letošním školním roce jsme měli v MŠ velice pestrý program. Konečně nás totiž neomezovala žádná 
covidová opatření. Navštívilo nás loutkové divadlo Jiřího Polehni, sférické kino s projekcí Přátelé uvnitř 
lidského těla, lektorka Zdravé 5 s programem zaměřeným na zdravý životní styl, zúčastnili jsme se 
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celoročního pohybového projektu Se sokolem do života a 
mnoha dalších akcí, exkurzí a výletů. Zajímavá byla třeba 
návštěva živé lišky Coco, o kterou jsme se podělili se základní 
školou a využili i její prostor, aby Coco neměla tolik příležitostí 
ke schovávačkám jako u nás ve školce. Byla to liška ochočená, 
očkovaná, zvyklá na děti i dospěláky, kteří se o ni starají. 
Dozvěděli jsme se o jejím životě spoustu zajímavých informací, 
pozorovali ji při šmejdění i odpočinku a byla to docela poučná 
zábava. (Dušková) 
 

Pravidelně, jako již každý rok i letos, jsme jezdili do krytého bazénu v Hořicích na předplaveckou výuku, 
abychom se s pomocí dvou plavčíků hravými metodami sblížili s vodou a dokazovali, že se nebojíme 
potopit až na dno pro hračku nebo skákat ze skokánků do největší hloubky. S každou lekcí jsme se 
zlepšovali, až někteří z nás přeplavali kraulem malý bazén. Klidně můžou tvrdit, že už umí plavat. Však 
to z nás většina tvrdí už při první lekci, ale pak se přesvědčíme, že to tak úplně není. Stejně je 
nejdůležitější nebát se vody a pořádně si to v bazénu užít i při vodních hrátkách s tryskající vodou, 
podvodními proudy nebo ve vířivce. 
Co jsme si taky pořádně užili, byla návštěva hasičské zbrojnice profesionálních hasičů v Hradci Králové. 
To jsme tedy koukali, co všechno potřebují ke své práci a co dovedou. Prohlédli jsme si všechna 
zásahová auta, ve kterých byla výstroj a výbava nejen k hašení klasického požáru, ale i k chemickému, 
potápěčskému nebo lékařskému leteckému zásahu. Mohli jsme si vyzkoušet různé přilby, a to požární, 
vodní nebo potápěčské, pravou vysílačku i stříkání proudnicí. Viděli jsme, jak si hasič během chvilky 
dokáže navléknout hasičský oblek i s botami, lezeckou stěnu s figurínami, které musí vytáhnout nahoru 
a pak s nimi slanit dolů, jak sjíždí po tyči při vyhlášeném poplachu, a věřte nebo ne, zažili jsme i 
opravdový poplach a výjezd hasičských aut k zásahu. 
Během dvou minut byli ustrojení, nasedli do aut a 
vyjeli. My jsme pak sledovali na monitoru, kudy jeli a 
kdy dorazili do cíle. Naštěstí se ukázalo, že šlo o planý 
poplach, takže nemuseli zasahovat a nasazovat svoje 
životy a brzy se k nám vrátili. Byli jsme moc rádi, že to 
tak dobře dopadlo. Chtěla bych tímto znovu 
poděkovat tatínkovi Sárinky, panu Lukášovi Němcovi, 
za zprostředkování a umožnění této návštěvy, 
za zajímavé povídání a vysvětlení důležitých a pro nás 
do té doby neznámých věcí. Byla to poučná a velmi 
emotivní návštěva. Dokonce někdo z dětí prohlásil, že 
to byl super výlet. A opravdu byl. 
Během tohoto školního roku se nám naskytlo více akcí, které nám zajišťovali sami rodiče našich dětí, 
proto bychom rády poděkovaly i jim za ochotu a příjemně strávená dopoledne. Paní Dědinová a 
Pekařová nás u příležitosti Dne dětí opět jako vloni povozily na koních u stájí pana Poura. Ten nám 
kdykoliv umožní návštěvu farmy a ukáže nové přírůstky nejen koní, ale i koz a dalších mláďat. Pan 
Schoval s vnučkou Kristýnou z Dolních Černůtek nám umožnili návštěvu bažantnice, kde sledujeme 
vývoj bažantů od malých kuřátek. 
(Pokorná) 
V březnu jsme přijali pozvání do základní 
školy na zajímavý program s panem 
policistou. Nejprve nám povyprávěl, jaká je 
jeho náplň práce a jakou funkci celkově 
zastává policie České republiky. Ukázal nám 
uniformu a vše, co je součástí výstroje 
policisty. Mohli jsme si vyzkoušet taktickou 
i neprůstřelnou vestu, pouta, obušek a 
vysílačku. Nakonec nám ukázal policejní 
auto se zapnutými majáky i sirénou. To byla 
akční zábava a moc se nám líbila. 
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Na konci dubna jsme měli ve školce čarodějnický rej, 
na který jsme se převlékli za čarodějnice a čaroděje. 
Byl plný her, úkolů, mlsání a kouzel. Vyzkoušeli jsme 
si i spoustu čarodějnických pokusů. Tento den se 
nám velice vydařil a moc jsme si ho užili.   
Ve školce jsme měli další živou návštěvu, a to dvě 
fenky Carrie a Barunku s jejich cvičitelkou 
a programem canisterapie. Je to terapie, při které se 
využívá kontaktu se psem. Tento druh terapie 
napomáhá ke zklidnění, soustředění, může 
aktivovat myšlení, paměť, komunikaci, motoriku 
a spoustu dalších funkcí. Dozvěděli jsme se, jak se 
máme k pejskům chovat a čeho se vyvarovat. Plnili 

jsme i zajímavé úkoly. Hráli s pejsky pexeso, prošli se po motorické cestičce, na jejíž konci na nás čekal 
psí kamarád připravený slupnout pamlsek za splnění jednoduchého povelu. Také jsme si s pejsky 
zacvičili a sledovali ukázku tance s cvičitelkou. Šlo jim to skvěle. Bylo nám s nimi moc dobře a snad i jim 
s námi. (Foltýnová) 

Využili jsme pozvání na doprovodný program pro děti 
k výročí 600 let od bitvy u Hořic, kdy se na vršku sv. 
Gotharda střetla polní vojska husitů s opoziční 
šlechtou. Chtěli jsme se o této bitvě něco dozvědět, 
abychom si uměli představit, co nás vlastně čeká. Ve 
školce jsme si vyrobili a ozdobili přilby, zkoušeli jsme 
mečem přetnout papír se zakrytým okem, postavili 
jsme si vozové hradby a zahráli bitvu s papírovými 
koulemi. Také jsme už věděli, kdo je Jan Žižka, takže 
jsme mohli vyrazit do Smetanových sadu a na vrch sv. 
Gotharda, kde nás čekalo spoustu zajímavých ukázek a 
her. Vyzkoušeli jsme si práci sochaře, některé rytířské disciplíny jako hod šípem do terče, z krabic jsme 
postavili hradby a zažili pravou bitvu. Nejvíce nás však uchvátilo setkání s vojáky v jejich táboře a ukázky 
různých zbraní a výzbroje.  
Dalším cílem za poznáním naší historie byl společný výlet se ZŠ do Ratibořic, který nám financovala 
obec Jeřice. Nenecháváme nic náhodě, takže jsme se i na tento výlet dobře připravili. Vyprávěli jsme si 
o Boženě Němcové a jejím dětství, četli jsme si pohádky, báchorky, pořídili i turistického průvodce 
Babiččiným údolím. Skutečný zážitek nás čekal s programem „Za Babičkou Boženy Němcové do 
Ratibořic“, který se mi podařilo v daném termínu pro děti zajistit. První zastavení bylo ve mlýně, kde 
jsme sledovali mlynáře s panímámou mlynářkou a dětmi při jejich hrách, zpěvech a tancích. Zaujala nás 
hra na dudy, basu, zapojili jsme se do zpěvu lidových písní a dozvěděli se o některých starých zvycích a 
tradicích. Prohlédli jsme si mlýn uvnitř i venku. Příjemnou procházkou jsme došli na Staré bělidlo, kde 
jsme se setkali s babičkou a jejími vnoučaty. Sledovali jsme jejich hry i rozmlouvání. Viděli jsme splav, 



16 
„Jeřický občasník“ č.1/2023 byl vydán dne 17. 7. 2023. Své připomínky, dotazy a podněty do občasníku 
můžete zasílat e- mailem na adresu ou.jerice@cmail.cz, vkládat do schránky OÚ nebo osobně projednat  
v kanceláři Obecního úřadu Jeřice v pondělí a ve středu od 15.00 – 18.00 hod. 

včelín u Starého bělidla i sousoší babičky s vnoučaty. Poslední část programu se odehrávala na 
zámku při prohlídce komentované komorníkem Leopoldem. Uvítala nás paní kněžna i její schovanka 
Hortenzie, prohlédli jsme si zámek a dozvěděli se některé podrobnosti ze života v tomto období. Děti 
tuto návštěvu braly velmi vážně, jako i poklonu, kterou se pro setkání s kněžnou a Hortenzií naučily. 
Škoda jen, že na zámku nebylo dovoleno fotit. 

Poslední výlet před prázdninami jsme podnikli do zoo ve Dvoře Králové. Byla to taková odměna pro 
děti, kterou jsme jim za nacvičování závěrečné besídky na téma zvířátka připravily. Počasí nám vyšlo 
skvěle, program byl jasný, takže jsme si dopoledne ve společnosti cizokrajných zvířat náležitě užili. 
Viděli jsme tučňáky, plameňáky, opice, slony, žirafy, nosorožce, hrochy, krokodýly, velbloudy, no snad 
až na lvy, jsme viděli všechna zvířata, která v zoo jsou. Škoda jen, že nebyl čas navštívit i ostatní lákadla, 
která tam jsou pro děti připravena. Pro toho, kdo tam delší dobu nebyl, je to možná dobrý tip na 
prázdninový výlet. (Dušková) 

Aktivity Jezdeckého klubu Tělovýchovné jednoty Jeřice 
V roce 2023 jsme zahájili sportovní aktivity již tradičními drezurními a skokovými tréninky pro naše 
jezdce i pro ostatní zájemce z Královéhradecké oblasti. Jezdci se u nás připravovali na sezónu i na 
úspěšné složení cvičitelských zkoušek. 
Jedny z prvních závodů, kde jsme se letos zúčastnili, byly drezurní závody ve Svobodě nad Úpou. Pěkná 
umístění si přivezl Adam Trávníček i Šárka Dědinová. O týden později jsme jeli na stejné místo skákat  
a všichni 4 jezdci zde zvládli své parkury bezchybně či s jednou lehkou chybičkou. Dne 18. června jsme 
pořádali první letošní drezurní závody v našem areálu. Závodníci startovali během celého dne  
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v soutěžích pro začátečníky až po středně těžkou úroveň. Dařilo se Nikole Laňarové s Ennie i Šárce 
Dědinové s Werbertem, kteří zvítězili ve dvou úlohách stupně S. První zářijovou sobotu budeme 
pořádat druhé závody včetně Mistrovství Královéhradeckého kraje v drezuře. Všichni jste srdečně 
zváni. 
Před prázdninami jsme ještě stihli Mistrovství Královéhradecké oblasti v parkurovém skákání, odkud si 
Nikola Laňarová s Glenn Chancelor odvezly stříbrnou medaili v kategorii juniorů. 

Kromě ostřílených jezdců ale pilně pracujeme i s těmi 
nejmenšími. V Josefově sbírali zkušenosti i pěkné odměny 
Lukášek s Ondrou Dědinovi s jejich poníky, v Dolním Jelení 
se k nim přidala i Markétka Holečková. 
Nezahálíme ani na poli chovatelském. V prvním 
červnovém týdnu se nám narodila dvě hříbata. Nejprve 
klisnička po Go On, pak hřebeček po Heartbreak z klisny 
Doris. Přejeme Vám klidné léto. (Dědinová)  

 
Aktivity Jednotky požární ochrany obce/SDH Jeřice  
 
Sezóna 2023 zahájena 
        Hasičky z Jeřic zahájily letošní sezónu v požárním sportu vítězstvím v Tuři a následně i v Bystřici. 
Oba dva závody byly pořádány v rámci soutěže O pohár starosty OSH Jičín 2023. Dalších soutěží v tomto 
poháru pro letošní sezónu se již účastnit nebudou, výjimkou budou pouze závody na domácí půdě, 
které se budou konat dne 26.08.2023 v Jeřicích na hřišti. Důvodem je, že se Jizerská liga neboli „Jizerka“ 
velmi často kryje se závody v rámci poháru OSH Jičín a hasičky se pro letošní rok rozhodly soutěžit 
zejména na Jizerce. Na lize se jim zatím příliš nedaří. Pár bodů sice již získaly, ale s výkony zatím nejsou 
moc spokojené. Pevně doufají, že je nepříznivým výkonům konec, a že konečně ukáží to, co předvádí 
i na trénincích. Tedy rychlý běh, a hlavně přesný sestřik terčů. Cílem bude dostat se mezi nejlepších 
osm týmu, konkurence je opravdu veliká, ale nic není nemožné. Celkem už se zúčastnily deseti soutěží. 
V rámci Jizerské ligy to bylo v: Kosmonosy, Radimovice, Bechov, Libuň a Sychrov. Dále se zúčastnily 
nočních závodů v Havlovicích, kde se jim podařilo zvítězit a Dubeneckého poháru, kde také zvítězily. 
Další závody, kterých se naše hasičky zúčastní se budou konat v: Dubenec, Krásná Ves, Velichovky, 
Kunčice nad Labem, Lanžov, Malá Skála, Jirkov, Pěnčín, Jeřice, Pšánky, Tanvald, Dneboh, Košťálov 
a Benešov u Semil.  
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Okrsek 2023 

Dne 13.05.2023 se konala okrsková hasičská soutěž v Dolních Černůtkách, kde se smíšenému družstvu 
hasičů z Jeřic podařilo umístit na krásném druhém místě. První místo obsadili domácí hasiči z Dolních 
Černůtek. Celá soutěž byla velmi dobře zorganizovaná a nesla se v přátelském duchu. Tento požární 
sport vytváří opravdu neskutečnou komunitu lidí, kteří spolu zářívají nezapomenutelné zážitky. Hasičky 
z Jeřic velmi mrzí, že se této soutěže nemohly zúčastnit, důvodem byla účast právě na již zmiňované 
Jizerské lize v Kosmonosech. Příští rok se bude konat okrsková hasičská soutěž u nás v Jeřicích.  

Přehled obecně prospěšných akcí v Dolních Černůtkách  

      V obci jsme letošní rok společně přivítali v hasičárně, kde jsme se sešli celkem v hojném počtu, 
každý přinesl nějaké to občerstvení a v dobré náladě jsme se rozcházeli domů, vstříc novým, jak se říká, 
zítřkům. Opět nás navštívili tři králové; hned 14.1. se konal společný hasičský ples v Rašíně, poměrně 
za velké účasti i našich občanů. I letos se několikrát sešli přátelé piva na pivečku; důchodkyně turistky 
vyrazily třikrát na výlet; za pomoci zaměstnance OÚ byl vyčištěn úvoz směrem k Horním Černůtkám  
a v dubnu na Velký pátek zde vysázeli členové SDH třešně. Nakonec něco málo o pořádaných akcích. 
 
Pálení čarodějnic 
   Na tradičním pálení čarodějnic jsme se sešli 30.4. v 18,00h. u hasičárny a kdo chtěl, tak si vyšel kopec 
k "Pískovci", kde se připravená kupa 
zadařila podpálit. Po návratu se v 
hasičárně tradičně posedělo při 
pivečku a opékání buřtů. Tentokrát 
došlo i k "přepadení" třebovětické 
májky, ale vše proběhlo v 
přátelském duchu a užila se legrace, 
které není nikdy dost.   
 

Hasičky a hasiči z Jeřic by Vás velmi rádi pozvali na 
hasičskou soutěž do Jeřic, která se bude konat pod 
jeřickou lípou na hřišti a to dne 26.08.2023. Soutěž 
bude pořádána v rámci soutěže O pohár starosty OSH 
Jičín 2023.  
Dále by Vás velmi rádi pozvali na Sraz rodáků a přátel 
obce, kde se bude zároveň slavit i 130 let od založení 
SDH Jeřice. Bude zde k vidění požární útok a veškerá 
hasičská technika, včetně trofejí ze závodů. 
K nahlédnutí bude vystavena i hasičská kronika. Velmi 
důležitou součástí srazu rodáků bude vysvěcení 
hasičského, ručně vyšívaného, slavnostního praporu.  
Prapor přijede vysvětit farář z Hořic.  
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80. let SDH Dolní Černůtky 
  U této příležitosti se 13. května konala v obci hasičská soutěž, které 
se zúčastnilo 11 družstev mužů, 3 družstva žen, ukázku útoku 
předvedly děti z Třebovětic a klání zakončilo družstvo seniorů. Na  

prvním místě se umístili muži 
Dolních Černůtek a naše ženy 
sice skončily na 3. místě, přesto 
jim ale patří poděkování a 
pochvala za to, že se do soutěže také zapojily. Za to jim velitel sboru 
(pan V. Dušek, který byl hlavním organizátorem soutěže) poděkoval 
všem kytičkou. Po skončení soutěže pokračoval program v 
prostorách  hasičárny, kde nejdříve zahrála kapela "Čí je to vina"  a 

poté je vystřídal oblíbený DC Band, který hrál až do 1 hodiny po půlnoci; domů se přítomným ale 
nechtělo a poslední se rozcházeli až nad ránem. Poděkování patří všem, kteří se podíleli jak na samotné 
organizaci soutěže a zajištění občerstvení, ale také na zajištění celého bezproblémového průběhu dne. 

Posezení na pivečku s harmonikou 
Poslední akcí před prázdninami bylo pozvání na pivo, ale i pro ty, kteří si rádi poslechnou směs lidových 
a jiných příjemných písní s harmonikou, které se konalo 24.6. od 19 hodin. Zahrát nám přišel pan Václav 
Dušek z nedalekého Ostrova a v příjemné atmosféře jsme strávili pěkný večer a my důchodci jsme si 
mohli i zavzpomínat na už dávné časy, které jsme si užívali na tanečních zábavách.  
(Helena Pourová) 

 

 
Z historie obce „Letecká havárie u Jeřic v roce 1942“ 

     V kritické době, kdy četnictvo bylo úkolováno pátráním po pachatelích atentátu na zastupující 
říšského protektora, došlo dne 29. května 1942 k havárii letadla u Jeřic. Část osazenstva četnické 
stanice v Jeřicích šstrážm. Alfréd Hloska a strážm. Prokop Rolc byla až do 17.30 hod. na odpoledním 
kurzu němčiny v Hořicích, ale jen co se vrátili a obdrželi zprávu o letadle, hned vyrazili na místo přistání. 
Služební kniha četnické stanice v Jeřicích uvádí: "Od 18.30 hod. na dobu potřeby. Obchůzka za účelem 
střežení nouzově přistavšího letadla říš.bran. moci: Jeřice - pole" Hlídku vedl velitel stanice prap. 
Otakar Vrátek v doprovodu strážm. Prokopa Rolce. Okolnosti zjištěné na místě rozvádí zápis ve služební 
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knize: "Posádka letadla byl 4-mužná a přistáli bez úrazu a poškození letadla na poli za velkostatkem 
pro nedostatek benzínu." Četníci zajistili stráž u letadla, ale v 20 hodin musel strážm. Rolc na příkaz 
okresního úřadu odejít kontrolovat policejní přihlášky obyvatel Rašína, Třebnouševsi, Ostrova a 
Březovic. Mezitím, za přítomnosti pouze prap. Otakara Vrátka: "Po doplnění pohon. hmot při odletu 
vyměněné posádky letadlo havarovalo nárazem na strom, posádka zůstala nezraněna." Poškozené 
letadlo zůstalo přes noc na poli, ve 2 hodiny po půlnoci vystřídal ve stráži u letadla prap. Vrátka šstrážm. 
Alfréd Hloska a ráno v 8 hodin přišel k letadlu do stráže opět strážm. Prokop Rolc. Po návratu z 
odpolední obchůzky ve 20 hodin zapsal prap. Otakara Vrátka: "Letadlo do skončení demontážních 
prací bez závady střeženo."  
       Následující den 31. května 1942 vypracoval velitel stanice prap. Otakar Vrátek pro Okresní četnické 
velitelství v Hořicích hlášení č.j. 521/1942, kde podrobně popsal všechny zjištěné okolnosti případu. 
Přistání letadla na pole u velkostatku, ke kterému došlo kolem 18.30 hodin, ihned telefonicky ohlásil 
velitelství letiště v Hradci Králové, odkud do dvou hodin dorazil vojenský oddíl, doplnil letadlu palivo a 
připravil ho ke startu. Při pokusu o start v rozmoklém poli narazilo letadlo vrtulí, motorem a pravou 
polovinou křídla na silnou jabloň. Celá vojenská osádka poté odjela autem a stráž u letadla zajistili 
četníci. Následující den v 8 hodin ráno na místo přijel velitel "podplukovník leteckého učiliště 
/Fligerhorst/" s dalšími dvěma důstojníky a za dohledu četníků proběhla demontáž poškozeného 
letadla. Práce skončily v 19.30 hodin. Na závěr prap. Vrátek doplnil větu: "Havarované letadlo s 
posádkou bylo z letiště v Hradci Králové." 
      Případ potvrzuje náhodně zachovaný dokument ze seznamu ztrát německého letectva. Souhrnné 
hlášení Luftwaffe Befehlshaber Mitte nadřízenému úřadu Generalquartiermeister Ob.Kdo. Luftwaffe 
(náčelník štábu Vrchního velitelství Luftwaffe) z 31. května 1942 obsahuje tabulkový údaj o havárii 
stroje Junkers W 34 výrobního čísla (W.Nr.) 1724 dne 29. května 1942 v lokalitě "Jerischitz". Jako 
příčina je uvedeno poškození motoru. Posádka není zmíněna, což obvykle znamenalo, že nedošlo k 
žádnému zranění. Stupeň poškození byl vyhodnocen na 50 %. Havarovaný stroj podle německého 
dokumentu náležel k "Lfl.Nachr.Schule 2". Zmíněná školní jednotka vznikla již v červenci 1937 v Uelzen, 
ale až během reorganizace v dubnu 1939 obdržela název Luftflottennachrichtenschule 2 (zkráceně LNS 
2) a na podzim 1939 se přesunula na základnu do Hradce Králové. Jednalo se o velký vojenský útvar 
čítající až 2000 osob, který zahrnoval velitelství (Stab), oddíl palubních radistů - I.Abteilung 
(Bordfunkerausbildung) a oddíl leteckého výcviku - II.Abteilung (Fliegerausbildung). Mezi roky 1941-44 
škole velel Oberst. Hans Beyer. Škola byla určena k výcviku rádiové navigace pro posádky bombardérů. 
Zprvu se jednalo o palubní radisty, ale rychle přibývaly další odbornosti v radiové navigaci, obsluze 
palubních radarů a přístrojů k navádění na cíl. Současně se školili mechanici a další pozemní obsluha.  
       Letecká škola LNS 2 měla ve stavu celou řadu cvičných letadel, včetně celokovových Junkersů W 
34, kterých bylo vyrobeno asi 3 tisíce kusů v několika verzích. Stroj W.Nr. 1724 byl zřejmě verze W 
34hau s motorem Bramo 322H a charakteristickou čtyřlistou vrtulí. Opravy typu W 34 byly prováděny 
u fy. Letov v Praze-Letňanech. Mezi dubnem 1939 až květnem 1943 zde prošlo opravou asi dvě stě 
strojů a od října do prosince 1941 zde byl v opravě také stroj W.Nr. 1724. Další stovky strojů byly 
opraveny v bývalých Hlavních leteckých dílnách v Olomouci (Letov A.G., Werk II) a až 500 kusů opravily 
u pobočky fy. Avia v Kunovicích. Po havárii u Jeřic stroj W 34 W.Nr. 1724 prošel další opravou, neboť 6. 
září 1943 se opět objevuje v seznamu ztrát s poškozením 15 % u Luftkriegschule 1 na letišti Dresden-
Klotzsche. U cvičných letadel bylo z výroby obvykle ponecháno kmenové označení tzv. 
Stammkennzeichen namalované velkými černými písmeny na boku trupu, pro stroj W.Nr. 1724 není 
doloženo, ani četníci toto nepřehlédnutelné označení nezaznamenali, ale velice blízký stroj W.Nr. 1729 
nesl označení GM+ON. Lze tedy odvodit, že W.Nr. 1724 měl přidělený kód GM+OI. Daleko na západě, 
nad pobřežím Anglie se odehrávala druhá strana příběhu. Dne 15. září 1940 skončila Bitva o Británii, 
německé letectvo muselo ustoupit a denní nálety nahradily noční plošné útoky na anglická města. 
Symbolem těchto operací bylo zničení města Coventry v noci 14./15.listopadu 1940 svazem 
bombardérů naváděných rádiovými paprsky. Noční letecká válka se změnila ve ”válku paprsků” - 
souboj operátorů radiových přístrojů a mnozí z nich prošli výcvikem právě u LNS 2 v Hradci Králové. 
(Vladař, historik a archeolog) 
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Junkers W 34 byl během okupace 1939-45 

běžným letadlem na našem nebi i častým 

aktérem leteckých havárií. V září 1940 u 

jihočeských Vodňan došlo k lehké nehodě 

typu W 34Hau obdobné příhodě u Jeřic. 

Letadlo po nouzovém přistání a opětovném 

startu narazilo na strom. 

 

 

 

 

        
 
Jubilea  
 
leden: Renata  Kurucová 
březen: Vladimír Hlavatý st. 
duben: Pavel Kočí 
květen: Ludmila Smolíková, Vladimír Hlavatý ml. 
červen: Hana Hlavatá, Josef Zvoníček, Lenka Tláskalová, Monika Rejlová 
 
 
 
 
 
Úmrtí žádné  
 
  

                                           
Narodili se:                                      

                                 
červen: Ema Šepková, Jeřice čp. 79  
 
Do obce se přihlásili k trvalému pobytu: 
 
Kateřina Macháčková - Jeřice čp. 112, Daniel Vágner + Sabina Vágnerová + Melissa Vágnerová + 
Charlotte Vágnerová – Jeřice čp. 135 
 
Z obce se trvale odstěhovali 
 
Vojtěch Holubář – Dolní Černůtky čp. 4, Šárka Lokvencová a Karel Hanslík – Dolní Černůtky čp. 14, Filip 
Černý – Jeřice čp. 120 

 
           Ke dni 30. června t.r. bylo hlášeno k trvalému pobytu v obci Jeřice včetně Dolních Černůtek 
celkově 405 osob, z toho 206 žen a 199 mužů.  
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Plánované kulturně-společenské akce obecního úřadu v 2. pololetí t.r. 
 

       Léto je zejména obdobím dovolených, v rámci kterého však obecní úřad hodlá připravit 

pro své občany několik zajímavých akcí. V Černůtkách má proběhnout posezení u hudební 

produkce s občerstvením dne 6.8. a měsících září/říjnu by se uskutečnilo nějaké to 

posvícenské pohoštění, rybaření a řízkobraní. V Jeřicích má dne 22.7. proběhnout jedna 

z největších akcí obce za posledních 30 let, a to sraz Rodáků na místním hřišti včetně 

připomínky 130. výročí založení SDH Jeřice s vysvěcením nového hasičského praporu. Pak 

19.8. je dle plánu obecních akcí rozloučení s létem, tudíž možnost dovádění dětí v hasičské 

pěně, malování na tvář, interaktivní hudební show agentury VOSA Trutnov a večer pro 

dospělé poslech skupiny GALILEO BAND z Hradce Králové. Dne 26.8. je na hřišti plánované 

hasičské klání kategorie „požární útok“ v rámci soutěže o Pohár starosty okresního 

sdružení hasičů Jičín, dne 2.9. (nebo 9.9.) se ve víceúčelovém zařízení obce Jeřice plánuje 

uskutečnění dalšího ročníku karetního turnaje ve hře „Prší“ a rovněž tento den se 

uskuteční jezdecké závody v areálu Jezdeckého klubu Jeřice. Jak bylo již zmíněno dříve, 

v letních měsících se předpokládá organizování alespoň jednoho tenisového turnaje 

s občerstvením cestou TJ Sokol Jeřice na hřišti v Jeřicích. Podzim v Jeřicích se již klasicky 

nese ve znamení „dýňování“, „Lampionového průvodu“ a tradičních akcí v obou obcích v 

rámci adventu. Loni byla pro občany obce zajímavá návštěvu adventních trhů 

v Drážďanech; letos plánuje obecní úřad shlédnout vánoční atmosféru v polské Wroclavi. 

Nově a vkusně zařízené prostory včetně nevysokého pronájmu VÚZ Jeřice a víceúčelových 

objektů v obou obcích (včetně pípy, stanů nebo pivních setů) pro soukromé účely 

zapůsobily i na občany, kteří si často tyto prostory pronajímají zejména k oslavám jubileí a 

k setkání s rodinnými příslušníky. Rovněž zastupitelé využívají tyto budovy nepravidelně 

ke konání svých zasedání. Pokud mají občané zájem pomoci při přípravě akcí pořádaných 

obecním úřadem, jsou srdečně vítáni. Veškeré pořádané akce se vyhlašují na vědomí 

občanům rozhlasem, plakáty resp. pozvánky se zveřejňují na elektronické desce úřadu, na 

obecních vývěskách (tabulích) a jsou i součástí zápisů z veřejných zasedání zastupitelů 

obce. Na všechny akce obecního úřadu jsou srdečně zvaní nejenom občané Jeřic, obce 

Dolní Černůtky, ale i z okolí. (Páldi+kulturní výbor obce) 
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  QR kód pro fota a videa obce Jeřice umístěné na Instagramu 
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Obecní úřad Jeřice přeje občanům obce Jeřice  

    a Dolní Černůtky hodně zdraví, spokojenosti,       
mnoho slunečních dnů a šťastné návraty z dovolené.  
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